

习近平在出席南海海域海上阅兵时强调

深入贯彻新时代党的强军思想

把人民海军全面建成世界一流海军

新华社三亚4月12日电(记者李宣良、吴登峰)奋进新时代,扬帆新航程。4月12日上午,中央军委在南海海域隆重举行海上阅兵,展示人民海军崭新面貌,激发强国强军坚定信念。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平检阅部队并发表重要讲话。他强调,在新时代的征程上,在实现中华民族伟大复兴的奋斗中,建设强大的人民海军的任务从来没有像今天这样紧迫。要深入贯彻新时代党的强军思想,坚持政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军,坚定不移加快海军现代化进程,善于创新,勇于超越,努力把人民海军全面建成世界一流海军。

海南花团锦簇,南海春潮涌动。9时许,习近平来到海军某驱逐舰支队码头,登上执行检阅任务的长沙舰。检阅舰按照海军最高礼仪悬挂代满旗,五星红旗、八一军旗迎风飘扬,军乐队奏响中华人民共和国国歌。习近平在飞行甲板检阅舰艇仪仗队。随后,检阅舰鸣笛起航,在护卫舰艇拱卫下,向阅兵海域进发。

此刻,人民海军48艘战舰铁流澎湃,76架战机振翅欲飞,10000余名官兵英姿英发……这是新中国历史上规模最大的海上阅兵,是新时代人民海军的豪迈亮相。

舰阵如虹、白浪如练……这挺进深蓝的壮丽航迹,凝聚了近70年来人民海军的不懈奋斗,彰显了党的十八大以来建设强大的人民海军的巨大成就。

10时许,检阅舰到达预定海域。海军司令员沈金龙、政治委员秦生祥报告海上编队集结完毕,习近平下达检阅开始的命令。

伴随着激昂的分列式进行曲,受阅舰艇



这是航母打击作战群接受检阅。 新华社发

按作战编组组成战略打击、水下攻击、远海作战、航母打击、两栖登陆、近海防御、综合保障等7个作战群,以排山倒海之势破浪驶来。受阅飞机组成舰载直升机、反潜巡逻作战、预警指挥、远海作战、对海突击、远距支援掩护、制空作战等10个空中梯队,在受阅舰艇编队上方凌空飞过。水下蓝鲸潜行,海面战舰驰骋,天上银鹰翱翔,汇成一部雄浑的海天交响曲。

受阅舰艇通过检阅舰时,一声长哨,官兵整齐站坡,向习主席致敬。“同志们好!”“主席好!”“同志们辛苦了!”“为人民服务!”习近平的亲切问候饱含深情,官兵的回答铿锵有力。统帅和官兵的心紧紧连在一起。

这次海上阅兵,辽宁舰航母编队精彩亮相,一大批新型潜艇、水面舰艇、作战飞机集中展示,党的十八大后列装舰艇占受阅舰艇一半以上。

检阅完海上编队后,习近平前往检阅舰驾驶室,透过舷窗观看受阅编队航行情况。舰艇编队乘风破浪、浩浩荡荡。

11时许,习近平发表重要讲话。他指出,建设一支强大的人民海军,寄托着中华民族向海图强的世代夙愿,是实现中华民族伟大复兴的重要保障。在中国共产党坚强领导下,人民海军一路劈波斩浪,纵横万里海疆,勇闯远海大洋,大踏步赶上时代发展潮流,取得了举世瞩目的伟大成就。今天的人民海军,正以全新姿态屹立于世界的东方!党和人民为英雄而光荣的人民海军感到骄傲和自豪!

习近平要求海军将士们,全面贯彻党对军队绝对领导的根本原则和制度,切实加强党的建设,坚定理想信念,弘扬光荣传统,努力锻造听党指挥、政治过硬的海上劲旅。全面深化改革,大力推进科技创新,加快发展

新型作战力量,着力构建现代海上作战体系,努力增强遂行多样化军事任务的能力和水平。全面落实战斗力标准,大抓实战化军事训练,保持高度戒备状态,时刻听从党和人民召唤,坚决捍卫国家权益,努力为维护世界和地区和平稳定作出新的更大的贡献。

习近平表示坚信,人民海军一定能够不辱使命、不负重托,在新时代不断创造出更加辉煌的业绩!

习近平的重要讲话,赢得长时间的热烈掌声。

海上阅兵结束后,习近平察看了辽宁舰歼-15飞机起飞训练情况。轰鸣声中,4架战机先后腾空而起,直插云霄。尔后,习近平前往检阅舰海图室,在航泊日志上郑重签名。

习近平对海军官兵一直牵挂在心。中午时分,他来到水兵餐厅,同水兵共进午餐,关切询问大家的学习、训练、生活情况。检阅舰停靠码头后,习近平在前甲板接见官兵,同大家亲切握手,合影留念。官兵们簇拥在习近平身旁,充满了幸福和喜悦。

分别的时候到了,全舰官兵依依不舍。舰艇仪仗队再次在飞行甲板整齐列队,以海军特有的礼仪向习近平致敬。

习近平的检阅为受阅部队开展实战化军事训练注入了强大动力。受阅部队带着党和人民的嘱托,迅即开赴训练海域,一场跨区实兵演练在海上全面展开。

中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮主持阅兵。中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠,中央军委委员魏凤和、李作成,苗华、张升民参加活动。

王东峰在吕建江同志先进事迹报告会上强调

深入学习宣传吕建江先进事迹 争做不忘初心牢记使命的时代先锋

许勤赵一德参加报告会

本报讯(记者四建磊)学习楷模先进事迹,凝聚强大奋进力量。4月12日上午,省委、省政府在省会石家庄召开吕建江同志先进事迹报告会,深入学习宣传吕建江先进事迹,充分发挥先进典型的示范和激励作用,在全省持续兴起学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的热潮,提振精气神,凝聚正能量,扎实推动习近平总书记对河北工作重要指示和党中央决策部署落地落实。

省委书记、省人大常委会主任王东峰出席报告会并讲话。省委副书记、省长许勤,省委副书记赵一德参加报告会。

报告会上,记录着吕建江同志先进事迹的视频短片集中展现了他心系群众、无私奉献的一生。5位报告团成员从不同侧面,深情回顾了吕建江同志生前一个个生动感人的场景和瞬间。朴实的语言、真挚的感情、真实的故事,深深感染着在场的每一名干部群众,很多人流下热泪,会场内不时响起热烈掌声。

在认真倾听报告后,王东峰说,听了报

告团成员的深情讲述,深受教育、深感震撼,心灵受到洗礼,精神得到升华,党性受到锻炼。我们为身边有吕建江这样优秀的共产党员感到骄傲,为河北有这样杰出的时代楷模感到自豪。中央有关部委对吕建江同志先进事迹给予高度评价,公安部追授他为“全国公安系统二级英雄模范”。省委、省政府作出决定,在全省广泛开展向吕建江同志学习活动。一段时间以来,学习吕建江同志先进事迹在全省上下蔚然成风,成为学习贯彻党的十九大精神、激发干事创业热情的一大亮点。

王东峰强调,吕建江同志是不忘初心、牢记使命的时代先锋,是对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的新时代楷模,是扎根基层、甘于奉献的优秀代表,是尽忠职守、建设平安河北的杰出榜样,是人民警察和军队退役人员的先进典型,用实际行动践行了“四个意识”和全心全意为人民服务的宗旨,深受广大干部群众的高度评价。全省各级党组织和广大党员干部群众要向吕建江同志学习,学习他不忘初心、牢记使命和对党

忠诚的政治品质,学习他坚定的理想信念和自觉服务群众的为民情怀,学习他公正文明执法、依法办事的价值取向,学习他清正廉洁、敬业奉献的优良作风,以此为动力,不断改进工作作风,提升工作水平,不断开创各项工作新局面。

王东峰强调,党的十九大以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,经过全省上下的共同努力,河北各个方面发生了鼓舞人心的可喜变化,全省经济呈现稳中有进、稳中向好的新态势,政治生态和社会稳定发生了历史性变化,全面从严治党的纵深发展,干部群众呈现人心思进、奋发作为的新风貌。当前,河北正处于历史性窗口期和战略性机遇期。我们要进一步巩固和提升来之不易的好形势,大力营造学先进、赶先进、做先进的浓厚氛围,弘扬主旋律,唱响正气歌、传播正能量,为全面建设经济强省、美丽河北不懈奋斗。

王东峰强调,全省各级党组织和广大党员干部群众要以学习宣传吕建江同志先进事迹为契机,深入学习贯彻习近平新时代中

国特色社会主义思想和党的十九大精神,始终保持理想信念坚定、对党绝对忠诚的政治本色;全面贯彻落实习近平总书记对河北工作重要指示和党中央重大决策部署,始终保持担当担责、拼搏奋进的昂扬斗志;牢固树立和自觉践行以人民为中心的发展思想,始终保持心系群众、人民至上的价值追求;以永远在路上的坚韧和执着加强作风建设,始终保持求真务实、真抓实干的奋斗精神。要把学习吕建江同志先进事迹转化为做好工作的强大动力,不忘初心、牢记使命,忠诚担当、拼搏奋进,为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦作出新的更大贡献。

省委常委,省人大常委会、省政府、省政协领导成员,省军区、武警河北省总队主要负责人,省法院院长、省检察院检察长,其他省级干部等与广大机关干部、公安干警、群众代表参加报告会。省委常委、宣传部部长焦彦龙主持报告会。

报告会前,王东峰、许勤、赵一德等省领导亲切会见了报告团成员,对深入宣传吕建江同志先进事迹提出殷切期望。